
ATA DA 057ª SESSÃO ORDINÁRIA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 5 DE JUNHO DE 2024 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva - Camilo Martins - Carlos 

Humberto – Cleiton Fossá - Delegado Egidio - Dr. 

Vicente Caropreso – Emerson Stein - Fabiano da Luz 

- Fernando Krelling - Ivan Naatz - Jair Miotto - 

Jessé Lopes - José Milton Scheffer - Julio Garcia 

- Lucas Neves - Luciane Carminatti - Marcius 

Machado - Marcos da Rosa - Marcos Vieira – Mário 

Motta – Marquito – Massocco – Matheus Cadorin - 

Maurício Eskudlark – Maurício Peixer - Mauro de 

Nadal – Napoleão Bernardes - Neodi Saretta - Oscar 

Gutz - Paulinha - Pepê Collaço – Rodrigo Preis - 

Sargento Lima - Sérgio Guimarães  - Sergio Motta – 

Soratto - Tiago Zilli – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – 

Ocuparam a tribuna as seguintes entidades com seus 

respectivos representantes: Presidente da Câmara 

de Vereadores de Joinville; Presidente da 

Associação de Promoção Social do Fissurado Lábio 

Palatal e Deficientes Auditivos; Diretor do 

Hospital Bethesda; Diretora do Instituto Priscila 

Zanette; Representante da Associação Brasileira da 

Indústria de Hotéis; Presidente da Fundação Pró-

Rim; Diretor do Instituto de Saúde e Bem-estar; 

Diretor da Associação Diocesana de Promoções 

Sociais; Presidente da Associação da Pequena, 

Micro e Média Empresa de Joinville e Região; 

Representante do Projeto Proteja Seus Filhos; 

Presidente da Associação Empresarial de Itapoá; 

Representante da Federação Catarinense de Clubes 

de Tiro e Comércio de Armas de Santa Catarina; 



Vice-Presidente da Rede Feminina de Combate ao 

Câncer; e Presidente da Rede Feminina de São Bento 

do Sul. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, passa ao horário 

reservado aos Partidos Políticos. 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PSOL 

 DEPUTADO MARQUITO (Orador) – Considera a data 

Mundial do Meio Ambiente, comemorada na presente 

data, muito importante, destacando que o momento é 

para se debater a questão, porque a situação 

global com relação ao meio ambiente é preocupante. 

Lamenta o fato de o Planeta Terra já ter chegado 

ao aumento da temperatura global acima de 1,5 

graus e isto faz com que se tenha cada vez mais 

situações climáticas devastadoras e extremas em 

vários países.  Registra como exemplo a enchente 

que ocorreu no Estado do Rio Grande do Sul, que 

assolou e destruiu casas, comércio, indústria, a 

produção agrícola e animal afetando e causando um 

caos social e econômico nas áreas atingidas pela 

catástrofe no referido Estado. Acrescenta que 

Santa Catarina também já enfrentou calamidades 

climáticas várias vezes.  Ressalta ser importante 

a sociedade rever o modelo de urbanização, a sua 

forma de produção e consumo. Entende que a questão 

ambiental tem que ser priorizada em todos os 

princípios da economia, bem como na gestão e 

administração pública, assim como o Parlamento 

debater mais sobre os temas ambientais. 

[Taquígrafa: Ana Maria] 

 

Partido: PL 

 DEPUTADO MAURÍCIO PEIXER (Orador) – Homenageia 

enaltecendo na tribuna o professor Hugues Brasilio 

Torres, por sua dedicação à educação e ao esporte 



no Município de Joinville. Registra que o 

professor foi uma pessoa muito especial e 

importante para a cidade, e que inspirou muitas 

pessoas a seguirem a carreira de educador. Destaca 

os 51 anos de trabalho, sendo que 35 anos foram 

dedicados ao serviço público, ressaltando que foi 

o primeiro educador a incentivar a criação da 

Escola Aberta com a participação da família, já 

que o seu objetivo era trazer as famílias para 

participarem junto à escola, com seus filhos, 

conhecer os professores e fazer com que a escola 

tivesse um ambiente mais qualificado e 

sociabilizado. Cita que foi líder comunitário 

dentro da escola, pois participava intensamente da 

Associação de Moradores. Ao acrescentar que a 

Alesc sente orgulho de homenageá-lo, pois foi um 

exemplo de cidadão, agradece o professor por sua 

história que jamais será esquecida pela sociedade 

de Joinville e por todas as entidades que ajudou. 

Finaliza registrando a moção de agradecimento que 

será entregue ao citado professor. [Taquigrafia: 

Mirella] 

 

Partido: PL 

DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Tece 

comentários de sua breve passagem pela Secretaria 

de Estado da Segurança, destacando que Santa 

Catarina é considerado um Estado com maior 

segurança, e diz que a questão da segurança é uma 

preocupação constante de todos. Enaltece e elogia 

o sistema integrado das Polícia Civil e Militar, 

juntamente com o Ministério Público, no que tange 

à segurança da população catarinense.  

 Faz menção à guarda municipal para falar do 

valor que tem e da sua grandeza, e diz que uma de 

suas obrigações é cuidar do bem público, aquilo 

que é comprado com o dinheiro público. Em tempo, 

manifesta seu entendimento de que não se pode 

atrelar à guarda municipal o poder de polícia, 

pois considera inconstitucional tal atribuição, e 

salienta que não se pode cair em narrativas de 

períodos pré-eleitorais de se desviar a função. 

[Taquígrafa: Sílvia] 

 



Partido: MDB 

 DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Orador) – Cita a 

importância de as entidades serem ouvidas na Alesc 

Itinerante e comenta a questão da dificuldade de 

repassar as emendas. Lembra que muitas entidades 

sobrevivem de emendas, por isso pede o apoio dos 

demais parlamentares para desburocratizar o 

repasse dos recursos. Fala de suas emendas 

destinadas no ano de 2019 e 2020 que ainda não 

foram pagas e lamenta toda a burocracia em cima 

disso. 

 Comenta que a malha rodoviária precisa de 

investimentos urgente, pois a trafegabilidade de 

caminhões praticamente triplicou na região de 

Joinville e no acesso a Itapoá.  

 Agradece a sua família que se faz presente. 

Cita a ausência de seu pai que faleceu há cerca de 

60 dias e diz que sempre será o seu grande 

incentivador. [Taquigrafia: Guilherme] 

 

Partido: União Brasil 

DEPUTADO JAIR MIOTTO (Orador) – Parabeniza a 

Assembleia Legislativa pelos 190 anos, por 

caminhar ao lado da sociedade e ser parceira de 

todas as regiões do Estado, bem como o senhor 

Presidente da Casa pelas sessões itinerantes. 

Destaca demandas como: o Porto de São 

Francisco e o Porto de Itapoá; acessos e criação 

de novas faixas nas rodovias e a pavimentação de 

ruas na cidade de Joinville;  

Comenta sobre a destinação de recursos, por 

meio de emendas parlamentares, para municípios do 

Estado de Santa Catarina, recursos que foram 

destinados para aquisição de ambulâncias, saúde, 

educação e infraestrutura. Elucida sua disposição 

em trabalhar por todo o Estado de Santa Catarina 

para sempre ajudar a região Norte do Estado. 

[Taquigrafia: Jênifer] 

   

Partido: PT 

DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Descreve a 

sua visita ao Centrinho de Referência e Tratamento 

da Fissura Lábio Palatina, em Joinville. Doença 

que afeta uma criança em cada 650 nascidas no 



país. Enaltece o excelente trabalho da equipe 

multidisciplinar que desenvolve a reabilitação 

estética, funcional e psicossocial dos indivíduos. 

Destaca que o centrinho é um símbolo da dedicação 

de toda sua equipe e que a parceria com o SUS 

possibilita o atendimento de pacientes de todo 

Estado. Registra que foi o autor da lei, de 2017, 

que oficializou a data 24 de junho como o Dia 

Estadual de Conscientização sobre a Fissura 

Labiopalatina. Salienta a importância da criação 

deste dia por simbolizar o reconhecimento das 

lutas e vitórias de milhares de famílias 

catarinenses, ao mesmo tempo que fortalece a 

conscientização pública sobre a doença. 

[Taquigrafia: Milyane] 

 

Partido: Novo 

DEPUTADO MATHEUS CADORIN (Orador) – Comenta 

que o Programa Você Decide, lançado no ano 

anterior, que possibilita a escolha através do 

voto direto da população a distribuição das 

emendas parlamentares, de forma técnica, 

transparente e democrática. Argumenta que o 

dinheiro das emendas é de impostos pagos pela 

população, portanto, sendo justo que os cidadãos 

decidam o destino do investimento. Informa que o 

referido programa deu certo, tanto que foi lançado 

novamente no presente ano, com inscrições abertas 

para incluir a instituição e participar da votação 

para receber as emendas parlamentares através do 

voto popular. Comenta que, paralelamente, acontece 

o mesmo programa, porém para O Farol da Cidade de 

Joinville, contando com quase 20 instituições 

candidatas a receberem recursos via emenda 

parlamentar. Parabeniza todos os participantes e 

envolvidos do Programa Você Decide: O Farol. 

[Taquigrafia: Northon] 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 



Comunica que conforme a concordância dos srs. 

Líderes, o PL n. 0217/2024 e o PRS n. 0006/2024 

serão colocados em votação, extrapauta, na 

presente data.  

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0217/2024, de autoria do Deputado Sérgio 

Guimarães, que concede Título de Cidadão 

Catarinense a Ronaldo Ramos Caiado. 

 Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça.  

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Resolução n. 0006/2024, de autoria da Mesa 

Diretora, que dispõe sobre o reembolso da taxa de 

inscrição no concurso público para provimento de 

vagas em cargos efetivos do Quadro de Pessoal da 

Assembleia Legislativa do Estado de Santa 

Catarina, referente ao Edital nº 01/2024, aos 

candidatos residentes no Estado do Rio Grande do 

Sul que foram impedidos de comparecer ao certame 

em decorrência das intempéries climáticas que 

assolaram aquele Estado em maio de 2024. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Finanças e 

Tributação. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado.  

Deputado Jair Miotto – Sr. Presidente, pela 

ordem.  

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Concede 

a palavra, pela ordem, ao Deputado Jair Miotto. 

DEPUTADO JAIR MIOTTO – Manifesta-se a respeito 

da concessão do Título de Cidadão a Ronaldo Ramos 



Caiado para dizer que é um grande Governador no 

Estado de Goiás. [Taquígrafa: Sílvia]  

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Dá 

continuidade à pauta da Ordem do Dia. 

Votação das redações finais dos Projetos de 

Lei números: 0361/2023, 0376/2023, 0438/2023, 

0015/2024, 0033/2024, 0042/2024 e 0046/2024.  

Não há emendas às redações finais. 

Em votação. 

Os srs. deputados que as aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovadas. 

A Presidência comunica a retirada de pauta da 

Mensagem de Veto n. 0023/2023, de autoria do 

Governador do Estado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0449/2023, de autoria do Deputado Dr. 

Vicente Caropreso, que declara de utilidade 

pública a Associação Parafolclórica Angelina 

Blahobrazoff - APAB, de Balneário Piçarras e 

Altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, 

que "Consolida os atos normativos que concedem o 

Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 

Estado de Santa Catarina" para fazer constar nele 

o nome de tal entidade. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Educação e Cultura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0474/2023, de autoria do Deputado Marcos 

da Rosa, que declara de utilidade pública a 

Associação Beneficente Cultural e Assistencial dos 

Pescadores do Gravatá, de Penha, e altera o Anexo 

Único da Lei nº 18.278, de 2021, que "Consolida os 

atos normativos que concedem o Título de Utilidade 

Pública estadual no âmbito do Estado de Santa 

Catarina". 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Pesca e Aquicultura. 



Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0494/2023, de autoria do Deputado Sergio 

Motta, declara de utilidade pública Associação de 

Pais e Amigos do Autista de São Francisco do Sul - 

AMA SÃO CHICO e altera o Anexo Único da Lei nº 

18.278, de 2021, que "Consolida os atos normativos 

que concedem o Título de Utilidade Pública 

estadual no âmbito do Estado de Santa Catarina" 

para fazer constar nele o nome de tal entidade. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e dos Direitos da Pessoa 

com Deficiência. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0507/2023, de autoria do Deputado 

Sargento Lima, que declara de utilidade pública o 

"Instituto JEC", de Joinville e altera o Anexo 

Único da Lei nº 18.278, de 2021, que "Consolida os 

atos normativos que concedem o Título de Utilidade 

Pública estadual no âmbito do Estado de Santa 

Catarina" para fazer constar nele o nome de tal 

entidade. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Esportes e Lazer. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0508/2023, de autoria do Deputado 

Sargento Lima, que declara de utilidade pública a 



Associação Assistencial Beneficente de Apoio 

Psicopedagógico - Lumiar, de Itajaí e altera o 

Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, que 

"Consolida os atos normativos que concedem o 

Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 

Estado de Santa Catarina" para fazer constar nele 

o nome de tal entidade. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Educação e Cultura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0099/2024, de autoria do Deputado 

Maurício Peixer, que declara de utilidade pública 

o Novo Xadrez Joinville - NXJ, e altera o Anexo 

Único da Lei nº 18.278, de 2021, que "Consolida os 

atos normativos que concedem o Título de Utilidade 

Pública estadual no âmbito do Estado de Santa 

Catarina" para fazer constar nele o nome de tal 

entidade. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Esportes e Lazer. 

Em discussão. 

Discutiram a presente matéria os Deputados 

Maurício Peixer e Fernando Krelling. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0107/2024, de autoria do Deputado Dr. 

Vicente Caropreso, que denomina Annita Ziehlsdorff 

o Ginásio de Esportes da Escola de Educação Básica 

Estadual Alvino Tribess, localizada no bairro 

Vieira, Município de Jaraguá do Sul, e altera do 

Anexo I da Lei n.º 16.720, de 2015, que "Consolida 

as Leis que dispõem sobre denominação de bens 

públicos no âmbito do Estado de Santa Catarina". 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Esportes e Lazer. 



Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0127/2024, de autoria do Deputado 

Fernando Krelling, que declara de Utilidade 

Pública a entidade Musicarium Academia Filarmônica 

Brasileira, de Joinville, e altera o Anexo Único 

da Lei nº 18.278, de 2021, que "Consolida os atos 

normativos que concedem o Título de Utilidade 

Pública Estadual no âmbito do Estado de Santa 

Catarina" para fazer constar nele o nome de tal 

entidade. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Educação e Cultura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0144/2024, de autoria do Deputado 

Lunelli, que declara de utilidade pública a 

Associação Cultural, Social Desportiva e Eventos 

Dojo Shotokan de Karatê-DO, de Guaramirim, e 

altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, 

que "Consolida os atos normativos que concedem o 

Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 

Estado de Santa Catarina" para fazer constar nele 

o nome de tal entidade. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Esportes e Lazer. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0176/2024, de autoria do Deputado 



Matheus Cadorin, que declara de utilidade pública 

a Associação de Rádio Operadores de Joinville - 

AROJ, de Joinville, e altera o Anexo Único da Lei 

nº 18.278, de 2021, que "Consolida os atos 

normativos que concedem o Título de Utilidade 

Pública estadual no âmbito do Estado de Santa 

Catarina". 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Educação e Cultura. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o Deputado Matheus 

Cadorin. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0186/2024, de autoria do Deputado Camilo 

Martins, que declara de utilidade pública a 

Associação de Apoio aos Autistas de Balneário 

Piçarras - AMA Balneário Piçarras e altera o Anexo 

Único da Lei nº 18.278, de 2021, que "Consolida os 

atos normativos que concedem o Título de Utilidade 

Pública estadual no âmbito do Estado de Santa 

Catarina" para fazer constar nele o nome de tal 

entidade. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e dos Direitos da Pessoa 

com Deficiência. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0187/2024, de autoria do Deputado 

Fernando Krelling, que declara de Utilidade 

Pública a Associação Gladiators de Futebol 

Americano, de Joinville, e altera o Anexo Único da 

Lei nº 18.278, de 2021, que "Consolida os atos 

normativos que concedem o Título de Utilidade 

Pública Estadual no âmbito do Estado de Santa 



Catarina" para fazer constar nele o nome de tal 

entidade. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Esportes e Lazer. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o Deputado 

Fernando Krelling. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0195/2024, de autoria do Deputado Jair 

Miotto, que declara de Utilidade Pública a 

Associação Missão Social Águias, de São Bento do 

Sul, e altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, de 

2021, que "Consolida os atos normativos que 

concedem o Título de Utilidade Pública estadual no 

âmbito do Estado de Santa Catarina". 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Trabalho, 

Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0116/2024, de autoria 

do Deputado Sargento Lima, solicitando ao 

Secretário de Estado da Segurança Pública 

informações acerca dos Policiais Civis, Policiais 

Militares e Guardas Municipais que atuam no 

Município de Araquari. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0117/2024, de autoria 

do Deputado Julio Garcia, solicitando ao 

Secretário de Estado da Proteção e Defesa Civil 



informações acerca do projeto de Redragagem do Rio 

Tubarão, localizado no Município de Tubarão. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0118/2024, de autoria 

do Deputado Rodrigo Preis, solicitando ao 

Secretário de Estado da Proteção e Defesa Civil 

informações acerca da das barragens do Estado de 

Santa Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0119/2024, de autoria do Deputado 

Camilo Martins, manifestando aplauso ao Soldado 

Hendersonn Willian Chaves Maciel por ato de 

bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0120/2024, de autoria do Deputado 

Soratto, manifestando aplauso ao Sargento Lourival 

José da Silva por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0121/2024, de autoria do Deputado 

Soratto, manifestando aplauso ao Cabo Michael 

Pereira Andrade e ao Cabo Ademir Josefino Joaquim 

Júnior por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 



Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

0430/2024, 0432/2024, 0433/2024, 0435/2024 e 

0438/2024, de autoria do Deputado Fabiano da Luz; 

0431/2024, de autoria do Deputado Neodi Saretta; 

0434/2024 e 0439/2024, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark; 0436/2024 e 0437/2024, de 

autoria do Deputado Jair Miotto. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – 

Agradece o acolhimento dado à Assembleia 

Legislativa durante os trabalhos da sessão 

itinerante no Município de Joinville. Agradece a 

todos os servidores da Casa pelos relevantes 

trabalhos prestados, para que todas as atividades 

desenvolvidas ocorressem como nos moldes da sede 

do Poder Legislativo, na capital do Estado de 

Santa Catarina. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

DEPUTADO VOLNEI WEBER (Orador) – Considera uma 

grande alegria estar em Joinville, cidade que o 

acolheu na década de 90, quando distribuía 

produtos de São Ludgero. Lembra que o 

empreendimento se solidificou e, a partir daí, 

construiu a sua família.  Agradece a acolhida 

deste povo carinhoso que faz parte da sua 

história.  

Registra que São Ludgero está comemorando, no 

mês de junho, 62 anos de emancipação político- 

administrativa. Comenta sobre o primeiro 

Seminário, que lá foi instalado, sendo um grande 

centro de formação de padres e bispos. Cita Dom 

Gregório Warmeling, que é filho de São Ludgero e 



foi muito bem acolhido pelos joinvilenses, e 

outros que vieram trabalhar nas indústrias. 

Cita a presente data, que é o Dia Mundial do 

Meio Ambiente, e quando foi Prefeito de São 

Ludgero comemorou o cumprimento de uma meta 

estabelecida em 2014, isto é, esgoto 100% 

canalizado e tratado na área urbana e rural. Neste 

sentido, informa que atualmente o município ainda 

é o único no país que tem esgoto canalizado e 

tratado na sua totalidade em território urbano e 

rural.  

Convida a todos para participarem das 

festividades dos 62 anos de emancipação político- 

administrativa de São Ludgero, sua cidade, sendo 

que uma das atrações é o 18º Rodeio Crioulo 

Nacional, que acontecerá nos dias 6, 7 e 8 de 

junho, com muitas atrações e várias modalidades de 

laço. Cita a tradicional sexta gastronômica, com 

carne e música liberadas ao público, entre outras 

atividades envolvendo as famílias da comunidade. 

Parabeniza o patrão do CTG, Djon Zomer, que sempre 

acolhe muito bem as pessoas e faz este grandioso 

evento cada vez melhor.  [Taquígrafa: Sara]  

 

DEPUTADO RODRIGO PREIS (Orador) – Manifesta-se 

em relação à agricultura familiar da região Norte 

do Estado e faz elogios aos servidores da Epagri, 

que prestam auxílio às famílias produtoras. 

Comenta sobre dados numéricos da referida região 

para falar que é a maior produtora de banana, 

palmito e plantas ornamentais, e a segunda maior 

produtora de arroz e de peixes de água doce. Ao 

pedir para o Governo do Estado uma atenção 

especial para o Ceasa de Joinville, faz a sugestão 

da redução do ICMS sobre o palmito e que destine 

recursos à Epagri para pesquisar formas de 

controlar o mosquito Maruim. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, solene, para segunda-feira, às 

19 horas, de Concessão de Título de Cidadão 

Catarinense a Marcelo Lemos dos Reis.  

Está encerrada a sessão. 



(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 


